

राजस्थान को पर्यटन में नम्बर वन बनाने के लिए पर्यटकों को मिले यूनिक् अनुभव : दिया कुमारी

जयपुर। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने कहा है दूर-दराज के निजन क्षेत्रों को भी पर्यटन के वैश्विक मानचित्र पर लोकप्रिय डेस्टिनेशन बनाने की प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजनरी क्षमता का अनुकरण किया जाए। उन्होंने कहा कि पर्यटकों को यूनिक् और अद्भुत अनुभव दिलाने की दिशा में काम किया जाए। उन्होंने कहा कि हम विश्व स्तरीय सेवाओं और सुविधाओं से ही राजस्थान को पर्यटन में अग्रणी बना सकते हैं।

दूर ऑपरेटर्स, होमस्टे मालिकों, होटलों और पर्यटक गाइडों के लिए आयोजित हुई एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला

उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने मुख्य अतिथि के रूप में सोमवार को जयपुर स्थित होटल द ललित में पर्यटन विभाग, फिक्की और द ललित सूरि हॉस्पिटैलिटी ग्रुप के संयुक्त तत्वाधान

में दूर ऑपरेटर्स, होमस्टे मालिकों, होटलों और पर्यटक गाइडों के लिए आयोजित एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला का उद्घाटन करते हुए उक्त विचार व्यक्त किए।

दिया कुमारी ने कहा कि राजस्थान में पर्यटन विकास के लिए प्रधानमंत्री विशेष रूचि रखते हैं। इसी के अनुकरण में प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा ने दूर ऑपरेटर्स, होमस्टे मालिक, होटल और पर्यटक गाइड और ड्राइवर्स तथा

पर्यटन से जुड़े अन्य लोगों को बेहतर प्रशिक्षण से उनकी क्षमता संवर्धन के लिए राईजिंग राजस्थान थ्री समिट (पर्यटन) में मंच से ही निर्देश दिए थे। जिस पर डॉ. ज्योत्सना सूरी, पूर्व अध्यक्ष, फिक्की और सीएमडी, द ललित सूरि हॉस्पिटैलिटी ग्रुप ने ऐसा करने की सहमति दी थी। जिसकी अनुपालना में यह क्षमता संवर्धन कार्यशाला आयोजित की जा रही है। उन्होंने इस हेतु मुख्यमंत्री का धन्यवाद दिया। इस कार्यशाला को संबोधित करते हुए शासन सचिव पर्यटन रवि जैन ने कहा कि हमें राजस्थान को पर्यटन का सिरमौर बनाने के लिए पर्यटन क्षेत्र में वैल्यू एडिशन करने होंगे। शासन सचिव ने कहा कि उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी के दिशा-निर्देशों में प्रदेश में नए पर्यटन स्थलों को विकसित किया जा रहा है साथ ही राजस्थान पर्यटन के प्रमोशन के लिए तेज गति से काम किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि यह

कार्यशाला निश्चित रूप से पर्यटन क्षेत्र से जुड़े सभी स्टेकहोल्डर्स के लिए लाभकारी साबित होगा। इस अवसर पर फिक्की की पूर्व अध्यक्ष ज्योत्सना सूरी ने अपने स्वागत उद्घोषण में उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी का कार्यशाला में शिरकत करने हेतु आभार जताया। फिक्की उत्तरप्रदेश कमेटी के चेयरमैन प्रतीक हीरा ने इस अवसर पर कहा कि राजस्थान हमेशा से विदेशी सैलानियों की पहली पसंद रहा है। उद्घाटन सत्र के अंत में आयुक्त पर्यटन विजय पाल सिंह ने सभी अतिथि वक्ताओं और सहभागियों तथा मीडिया बन्धुओं का आभार जताया। उद्घाटन सत्र के अवसर पर सुभमा अरोड़ा, प्रबंध निदेशक राजस्थान पर्यटन विकास निगम, सुरेन्द्र सिंह शेखावत, सह-अध्यक्ष, फिक्की राजस्थान राज्य परिषद और अध्यक्ष, शाहपुरा होटल और रिसॉर्ट्स भी उपस्थित रहे।

विधायकों को आइपेड पर नेवा का प्रशिक्षण कल

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाजी ने अध्यक्ष प्रयासों से 16वीं विधानसभा के तीसरे सत्र के लिए विधायक विधान सभा सदन से संबंधित कार्यों में सूचना तकनीक का उपयोग कर रहे हैं। विधायक नेशनल ई-विधान एप्लिकेशन के माध्यम से ऑनलाइन पद्धति से कार्य सम्पादित करेंगे। ऑनलाइन कार्य सम्पादन में उत्कृष्टता लाने के लिए विधायक 15 जनवरी को दोपहर 12:30 बजे से सदन में आइपेड पर भौतिक प्रशिक्षण भी लेंगे।

विधान सभा का प्रत्येक सदस्य करेगा सूचना तकनीक का उपयोग : देवनाजी

देवनाजी ने बताया कि विधानसभा के सदन को नये कलेवर में तैयार किया गया है। सदन में विधायकों की सीटों पर आइपेड लगाये गये हैं। अब विधानसभा को पेपरलेस बनाने की दृष्टि से 16वीं विधानसभा के तृतीय सत्र से नेशनल ई-विधान एप्लिकेशन (नेवा) लागू किया जाएगा। विधानसभा का प्रत्येक सदस्य इस एप्लिकेशन के माध्यम से सदन से जुड़ी सभी जानकारी आइपेड पर देख सकेंगे।

द्वारा विधान सभा को ऑनलाइन प्रश्न प्रेषित कर सकते हैं। राजस्थान विधानसभा का सदन हाइटेक हो रहा है। सदन से संबंधित कार्य ऑनलाइन सम्पादित हो रहे हैं।

देवनाजी ने मकर संक्रांति के पर्व पर प्रदेशवासियों को बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। देवनाजी ने अपने शुभकामना संदेश में कहा है कि भारतीय परम्परा में मकर संक्रांति का विशेष महत्व है। इस दिन सूर्य उत्तरायण में आता है। मकर संक्रांति का पर्व पर जप, तप, दान, स्नान का विशेष महत्व होता है।

विधानसभा में बुधवार को पूर्व मुख्यमंत्री स्वर्गीय जगन्नाथ पहाड़िया को उनकी जयन्ती पर पुष्पाञ्जलि दी जावेगी। विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाजी बुधवार को विधान सभा के प्रथम ताल स्थित पूर्वी लॉज में स्व . पहाड़िया के चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धाञ्जलि देंगे।

पतंगबाजी से घायल 22 पक्षियों का उपचार किया



जयपुर। जवाहर नगर स्थित लाल जैन मंदिर पर पतंगबाजनमेंट एंड वाइल्ड लाइफ केयर सोसाइटी के अध्यक्ष आशीष मेहता, उपाध्यक्ष संजय सिंह शेखावत ने पक्षी चिकित्सा शिविर लगाया है। पतंगबाजी से घायल हुए परिंदों के उपचार के लिए यह शिविर 13 से 15 जनवरी तक चलेगा। संस्था का यह शिविर 16 वॉ है, जिसमें मंगलवार को करीब घायल 22 पक्षियों

का उपचार डॉ. विकास शर्मा, डॉ. साहिल सिंघल और डॉ. अक्षय गुप्ता की देखरेख में किया गया। इस मौके पर संस्था का हैल्पलाइन नंबर 8875310002 भी जारी किया गया है। भाजपा के पूर्व प्रदेशाध्यक्ष अशोक परनामी, ग्रेटर नगर निगम के उप महापौर पुनीत कर्णावत शिविर में पहुंचकर घायल पक्षियों के उपचार के पोस्टर का विमोचन किया।



मकर संक्रांति पर पतंगबाजी के लिए सोमवार को दिनभर बाजारों में भीड़ उमड़ी, बच्चों और युवाओं में पतंग व डोर खरीद को लेकर जबरदस्त उत्साह देखा गया। आज आसमं में "वो काटा-वो मारा" का शोर गुंजेगा।

जयपुर। शिवदासपुरा इलाके में कुछ नकाबपोश बदमाशों ने चाकू की नोक पर एक बिजनेसमैन के चेहरे पर चाकू से बार पासवर्ड लिया और ऑन लाइन बैंक अकाउंट से रुपए ट्रांसफर कर लिये। वारदात को अंजाम देने के बाद नकाबपोश बदमाश मौके से फरार हो गए। पुलिस ने बताया कि शिवदासपुरा शांति विहार निवासी मनोज कुमार (45) मुहाना मंडी में आड्डत का काम करता है। 5 जनवरी को सुबह 9:14 बजे वो घर से मुहाना मंडी जाने के लिए निकला था। पैदल जाते समय तीन नकाबपोश बदमाशों ने उसे रास्ते में रोक लिया और चाकू दिखाकर उसका मोबाइल फोन छीन लिया।

सभी सरकारी स्कूलों में 1 अप्रैल से होगा प्रवेशोत्सव

जयपुर। स्कूल शिक्षा एवं भाषा विभाग के शासन सचिव कुणाल ने सोमवार को शिक्षा संकूल में पीएमयू के तहत आगामी शिक्षा योजनाओं एवं नवाचारों पर विस्तृत चर्चा की। इस दौरान शिक्षा सचिव ने सभी राजकीय विद्यालयों में आगामी एक अप्रैल से प्रवेशोत्सव शुरू करने के निर्देश दिए।

‘बोर्ड परीक्षाओं के प्रश्न पत्रों की सुरक्षा व्यवस्था पुख्ता हो’

जयपुर। माध्यमिक शिक्षा बोर्ड राजस्थान, अजमेर द्वारा आयोजित होने वाली बोर्ड परीक्षा आगामी 6 मार्च से प्रारम्भ होगी। इन परीक्षाओं के सफल आयोजन को दृष्टिगत रखते हुए शिक्षा मंत्री मदन दिलावर की अध्यक्षता में राज्य स्तरीय उच्चाधिकार प्राप्त परीक्षा समिति की बैठक सोमवार को विद्यालय में आयोजित हुई। साथ ही आगामी रीट परीक्षा के सफल आयोजन की तैयारियों की भी शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने संबंधित विभाग के अधिकारियों के साथ

चाकू की नोक पर बिजनेसमैन से लूट

जयपुर। शिवदासपुरा इलाके में कुछ नकाबपोश बदमाशों ने चाकू की नोक पर एक बिजनेसमैन के चेहरे पर चाकू से बार पासवर्ड लिया और ऑन लाइन बैंक अकाउंट से रुपए ट्रांसफर कर लिये। वारदात को अंजाम देने के बाद नकाबपोश बदमाश मौके से फरार हो गए। पुलिस ने बताया कि शिवदासपुरा शांति विहार निवासी मनोज कुमार (45) मुहाना मंडी में आड्डत का काम करता है। 5 जनवरी को सुबह 9:14 बजे वो घर से मुहाना मंडी जाने के लिए निकला था। पैदल जाते समय तीन नकाबपोश बदमाशों ने उसे रास्ते में रोक लिया और चाकू दिखाकर उसका मोबाइल फोन छीन लिया।

पटेल नगर आवासीय योजना के ऑनलाईन आवेदन आज से

जयपुर। जयपुर विकास प्राधिकरण ने मकर संक्रांति पर्व पर आमजन को जून-10 में पटेल नगर आवासीय योजना (खोरी रोपट) में 270 भूखण्डों के लिए ऑनलाईन आवेदन आमंत्रित किये हैं। इस आवासीय योजना के आवेदन 13 फरवरी तक लिए जाएंगे, इसके बाद 24 फरवरी को लॉटरी निकाली जायेगी। जयपुर विकास आयुक्त आनन्दी ने बताया कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में एम.आई.जी. वर्ग के आवास का सपना साकार करने के लिए डे.डी.ए. प्रशासन ने जयपुर की प्रमुख लोकेशन पर पटेल नगर आवासीय योजना विकसित की है। इसमें 270 भूखण्डों

भारतवंशी युवाओं के दल ने जयपुर फुट की निर्माण विधि का निरीक्षण किया

जयपुर। भारतवंशी युवक-युवतियों के 38 सदस्यीय दल जो विभिन्न देशों से भारत सरकार के विदेश मंत्रालय के भारत को जाने (नोव इण्डिया प्रोग्राम) के अंतर्गत भारत आए हुए हैं, ने सोमवार को विश्व प्रसिद्ध जयपुर फुट की निर्माण विधि का निरीक्षण किया। इस दल में फ्रांस, फिजी, गयाना, इटली, मलेशिया, मौरिशस, म्यानमार, मलेशिया, न्यूजीलैण्ड, दक्षिण अफ्रीका, सुरिनाम, तंजानिया, ट्रिनिडाड और टोबैगो युवक और युवतियाँ थीं। इन्हें भारत सरकार ने विभिन्न भारतीय दूतावासों के जरिए चयनित किया था। दल का जयपुर फुट की निर्माता संस्था भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति (बी.एम.वी.एस.एस.) के संस्थापक और मुख्य संरक्षक डी.आर. मेहता, अध्यक्ष सतीश मेहता और बी.एम.वी.एस.एस. के सचिव (तकनीकी) डॉ. दीपेन्द्र मेहता ने स्वागत किया।

कृषि उपज मंडियों में 6 करोड़ रु. के विकास कार्यों को मंजूरी

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राज्य सरकार कृषकों की आय में वृद्धि कर उनके जीवन को समृद्ध और खुशहाल बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। राज्य सरकार ने गत एक वर्ष में कृषक हित में कई महत्वपूर्ण फैसले लिए हैं। इस फैसलों में किसान सम्मान निधि में वृद्धि, गैहू के समर्थन मूल्य में बढ़ोतरी, बड़ी संख्या में नए कृषि कनेक्शन तथा किसानों को बिजली के बिलों में अनुदान सहित कई फैसले शामिल हैं। साथ ही, कृषि उत्पादों के प्रभावी विपणन हेतु मंडियों का विस्तार एवं सुदृढ़ीकरण भी किया जा रहा है। इसी क्रम में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राज्य की विभिन्न कृषि उपज मंडियों में 6 करोड़ रुपये से अधिक के विकास कार्यों को मंजूरी दी है। इनमें कृषि उपज मंडी समिति सीकर की विशिष्ट प्याज गौण मंडी याई रसीदपुरा में 74 लाख रुपये के नवीन निर्माण

कार्य, कृषि उपज मंडी समिति (विशिष्ट श्रेणी) बूंदी के अंतर्गत नवीन मंडी प्रांगण कुंवारती में 2.58 करोड़ रुपये से अधिक के विद्युत व निर्माण कार्य, कृषि उपज मंडी समिति पीपाड़ शहर, जोधपुर के गौण मंडी याई आसोप में

90.86 लाख रुपये की लागत से सीसी रोड निर्माण एवं सोलर स्ट्रीट लाइट के कार्य तथा कृषि उपज मंडी समिति नगर, डींग के अंतर्गत मुख्य मंडी याई में 1.76 करोड़ से अधिक की लागत से डोम निर्माण कार्य शामिल हैं।

मुख्यमंत्री 16 को कर्मचारी संगठनों के साथ करेंगे बजट पूर्व संवाद

जयपुर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में राज्य की डबल इंजन सरकार प्रदेश के चहुंमुखी विकास और जनकल्याण की भावना के साथ कार्य कर रही है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के कुशल नेतृत्व तथा दूरगामी सोच के साथ समाज के हर वर्ग के हित में निरंतर निर्णय लिए जा रहे हैं। विकसित राजस्थान 2047 के ध्येय के साथ

सरकार आगामी राज्य बजट वर्ष 2025-26 की रूपरेखा तैयार कर रही है। इसी दिशा में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा विभिन्न वर्गों के साथ 16 से 22 जनवरी तक बजट पूर्व संवाद कर उनके अमूल्य सुझाव लेंगे। इस क्रम में 16 जनवरी को शर्मा राज्य के कर्मचारी संगठनों के साथ महत्वपूर्ण बैठक करेंगे।

तिवाड़ी ने महाकुंभ में किया संगम में स्नान

जयपुर। भाजपा के वरिष्ठ नेता और राज्यसभा सांसद घनश्याम तिवाड़ी ने सोमवार को परिवार के साथ महाकुंभ में संगम का पवित्र स्नान किया। तिवाड़ी ने कहा कि यह अनुभव वास्तव में अविस्मरणीय था। उन्होंने कहा कि संगम के पवित्र जल में स्नान करने से

मुझे एक अद्भुत शांति और आनंद की अनुभूति हुई। यह पल मेरे जीवन के सबसे यादगार पलों में से एक है। तिवाड़ी ने कहा कि महाकुंभ की भीड़ में भी संगम की पवित्रता ने मुझे आकर्षित किया। यह एक ऐसा अनुभव था जिसने मेरे जीवन को समृद्ध बनाया है।

पौष बड़ा का आयोजन

जयपुर। शिव दुर्गा सेवा समिति विद्याधर नगर द्वारा नववर्ष स्नेह मिलन समारोह, सामूहिक सुंदरकांड पाठ व पौष बड़ा महोत्सव सोमवार को आयोजित किया गया। जिसमें कॉलोनी के निवासियों ने सामूहिक सुंदरकांड पाठ। शाम को भगवान शिव और माँ दुर्गा को भोग के बाद सबसे प्रसादी ग्रहण की। इस

मौके पर अध्यक्ष गोविंद सैनी, सचिव धीरज डिंगायच, पंकज अग्रवाल, संदीप गुप्ता, अनूप सोमानी के साथ कॉलोनी के प्रतिष्ठित निवासी भी शामिल रहे। स्थानीय वार्ड पार्षद दिनेश कांक्ट व विद्याधर नगर थाना ईचार्ज राकेश ख्यालिया मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे।

डोटसरा और गहलोत जवाबदार-जिम्मेदार आदमी, अनर्गल बातें नहीं करनी चाहिए : मदन राठौड़

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि भाजपा संविधान गौरव अभियान चलाकर देशभर में कांग्रेसियों का दोहरा चरित्र उजागर करेगी। इसके लिए भाजपा ने जिला, मंडल और बृथ स्तर तक समिति बनाई है जो जनता के बीच जाकर कांग्रेस के काले कारनामों उजागर करगी। कांग्रेसियों ने संविधान का अपमान किया और बाबा साहब को कभी सम्मान नहीं दिया। कांग्रेस पार्टी ने बाबा साहब को संसद में जाने से रोका, उनके खिलाफ उम्मीदवार खड़ाकर हराने का षडयंत्र रचा। वहीं दूसरी ओर भारतीय जनता पार्टी है जिसने बाबा साहब के सम्मान में पंचतीर्थ बनाने का कार्य किया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने तो विदेश में जमीन खरीदकर उनकी शिक्षा स्थली पर स्मारक बनाने का कार्य किया है।

‘कांग्रेस ने अटकाए, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने नियुक्ति पत्र और विभागों का भर्ती कैलेंडर किया जारी’

पौष बड़ा का आयोजन

जयपुर। शिव दुर्गा सेवा समिति विद्याधर नगर द्वारा नववर्ष स्नेह मिलन समारोह, सामूहिक सुंदरकांड पाठ व पौष बड़ा महोत्सव सोमवार को आयोजित किया गया। जिसमें कॉलोनी के निवासियों ने सामूहिक सुंदरकांड पाठ। शाम को भगवान शिव और माँ दुर्गा को भोग के बाद सबसे प्रसादी ग्रहण की। इस

मौके पर अध्यक्ष गोविंद सैनी, सचिव धीरज डिंगायच, पंकज अग्रवाल, संदीप गुप्ता, अनूप सोमानी के साथ कॉलोनी के प्रतिष्ठित निवासी भी शामिल रहे। स्थानीय वार्ड पार्षद दिनेश कांक्ट व विद्याधर नगर थाना ईचार्ज राकेश ख्यालिया मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे।

डोटसरा और गहलोत जवाबदार-जिम्मेदार आदमी, अनर्गल बातें नहीं करनी चाहिए : मदन राठौड़

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि भाजपा संविधान गौरव अभियान चलाकर देशभर में कांग्रेसियों का दोहरा चरित्र उजागर करेगी। इसके लिए भाजपा ने जिला, मंडल और बृथ स्तर तक समिति बनाई है जो जनता के बीच जाकर कांग्रेस के काले कारनामों उजागर करगी। कांग्रेसियों ने संविधान का अपमान किया और बाबा साहब को कभी सम्मान नहीं दिया। कांग्रेस पार्टी ने बाबा साहब को संसद में जाने से रोका, उनके खिलाफ उम्मीदवार खड़ाकर हराने का षडयंत्र रचा। वहीं दूसरी ओर भारतीय जनता पार्टी है जिसने बाबा साहब के सम्मान में पंचतीर्थ बनाने का कार्य किया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने तो विदेश में जमीन खरीदकर उनकी शिक्षा स्थली पर स्मारक बनाने का कार्य किया है।

‘कांग्रेस ने अटकाए, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने नियुक्ति पत्र और विभागों का भर्ती कैलेंडर किया जारी’

जयपुर। शिव दुर्गा सेवा समिति विद्याधर नगर द्वारा नववर्ष स्नेह मिलन समारोह, सामूहिक सुंदरकांड पाठ व पौष बड़ा महोत्सव सोमवार को आयोजित किया गया। जिसमें कॉलोनी के निवासियों ने सामूहिक सुंदरकांड पाठ। शाम को भगवान शिव और माँ दुर्गा को भोग के बाद सबसे प्रसादी ग्रहण की। इस

मौके पर अध्यक्ष गोविंद सैनी, सचिव धीरज डिंगायच, पंकज अग्रवाल, संदीप गुप्ता, अनूप सोमानी के साथ कॉलोनी के प्रतिष्ठित निवासी भी शामिल रहे। स्थानीय वार्ड पार्षद दिनेश कांक्ट व विद्याधर नगर थाना ईचार्ज राकेश ख्यालिया मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे।

कार की टक्कर से मजदूर की मौत

जयपुर। शिवदासपुरा इलाके में गलत दिशा से आ रही तेज रफ्तार कार ने मजदूर को जोरदार टक्कर मार दी। जिससे मजदूर अचेत होकर गिर पड़ा। राहगीरों की सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने अचेत अवस्था में मजदूर को महात्मा गांधी अस्पताल भिजवाया। जहां पर चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने मृतक के भाई सुरेश मोणा की शिकायत पर कार चालक के खिलाफ लापरवाही से कार चलाने का मामला दर्ज कर चालक की तलाश शुरू कर दी है। पुलिस ने बताया कि थाना इलाके में स्थित मुण्डली निवासी रमेश मोणा (28) पुत्र बदीनारामण मजदूरी करता था। शनिवार देर शाम वो मजदूरी कर पैदल ही अपने घर लौट रहा था। तभी दांतली से सिरौली की ओर से एक तेज रफ्तार अनियंत्रित कार आसे और रमेश को जोरदार टक्कर मार दी। जिससे रमेश बुरी तरह से जखमी हो गया। अस्पताल ले जाने के बाद चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

पंजाबी गीतों के संग छाया लोहड़ी का उल्लास

जयपुर (कास)। पंजाबी समाज ने सोमवार को खुशियों की लोहड़ी मनाई। पंजाबी बाहुल्य इलाकों में पर्व की रौनक देखते ही बन रही थी। यहां सुबह से पंजाबी माहौल नजर आ रहा था। जयपुर में जगह-जगह पर पंजाबी संस्कृति साकार हुई। मुख्य आयोजन राजापार्क में हुआ। राजस्थान प्रदेश पंजाबी महासभा और राजा पार्क व्यापार मंडल की ओर से यहां गोकाछ लोहड़ी उत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। अतिथियों ने गोकाछ से लोहड़ी की अग्नि प्रज्वलित की। पंजाबी गीतों के साथ लोगों ने लोहड़ी की अग्नि के परिक्रमा की। भाजपा नेता रवि नैय्यर, भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष सरदार अजय पाल सिंह, सिविल लाइंस विधायक गोपाल शर्मा, विधायक कालीचरण सराफ समेत कई मजदूरों ने गंगा-मौजूद रहे। पंजाबी समाज के साथ ही अन्य समुदाय के लोगों ने भी त्योहार का लूटक उठाया। खास बात यह रही कि इस बार अलग-अलग क्षेत्रों में अलग-अलग थीम से



राजस्थान प्रदेश पंजाबी महासभा और राजा पार्क व्यापार मंडल की ओर से यहां गोकाछ लोहड़ी उत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया

लोहड़ी का महापर्व मनाया गया। शाम ढलते ही लोगों ने गंगा-मौजूदगी में की मौजूदगी में गंगा-मौजूदगी किया। कैप फायर के साथ अलग-अलग मनोरंजक कार्यक्रम हुए। रात के खाने के लिए बुके भी शानदार हुआ। व्यंजनों में गुड और तिली की मिठास ने जायका बड़ा दिया।

सांर-समाचार

माही संदेश “काव्य-कलम” का आयोजन

जयपुर। राजधानी जयपुर में 12 जनवरी की शाम हर बार की तरह गीत-गज़ल,कविता व कला को समर्पित रही। गुलाबी सर्दियों की रस्तेक के बीच सरदार पटेल मार्ग पर "मालापर्ण" में माही संदेश काव्य-कलम कार्यक्रम के 26वें संस्करण का आयोजन किया गया। बतौर अतिथि वरिष्ठ साहित्यकार व शायर मनोज मिश्रल "केक" व अंतर्राष्ट्रीय कबड्डी खिलाड़ी, राजू लाल चौधरी (डिप्टी सुपरिंटेंडेंट ऑफ पुलिस) ने शिरकत की। कार्यक्रम में अंतर्राष्ट्रीय लोक गायक बिस्मिल्लाह खान व रोजे खान की बेहतरीन गायकी ने उपस्थित लोगों को मंत्र मुग्ध कर दिया। उपस्थित सभी रचनाकारों ने अपनी खूबसूरत रचनाओं से इस कार्यक्रम को सफल व सार्थक बनाया। कार्यक्रम में आमंत्रित शायर, कवि-कवयित्री के रूप में राजेन्द्र राजन, मोनिका शर्मा, योगिता शर्मा 'जीनत', कृष्ण गौड़, अशोका विश्वनेई, शौफली चौहान, सुजाता पुरोहित, विनोद जोशी, माला रोहित कृष्ण नंदन, विजेन्द्र पॉटर ने अपनी बेहतरीन प्रस्तुति दी। कार्यक्रम में मंच संचालन का दायित्व कवि सूर्य प्रकाश उपाध्याय ने निभाया। कार्यक्रम के अंत में माही संदेश के संरक्षक-सलाहकार सुधीर माथुर, प्रधान संपादक रोहित कृष्ण नंदन, चित्रकार चंद्रप्रकाश गुप्ता ने माही संदेश विन्ध्य कोकिल भैया लाल व्यास काव्य-कलम सम्मान से कलाकारों व साहित्यकारों को सम्मानित किया। शिक्षाविद डॉ. दीपा सचदेवा, कबड्डी खेल में उल्लेखनीय योगदान के लिए राजू लाल चौधरी, कला के क्षेत्र में मिमिपेकर आर्टिस्ट महेश राज, रोजे खान,बिस्मिल्ला खान को माही संदेश- प्रेमा माथुर-प्रेरणा पुरस्कार प्रदान किया गया।

शिविर में होगा घायल पक्षियों का उपचार

जयपुर। मकर संक्रांति पर पतंगबाजी से बेजुबान परिंदे पतंग की डोर में फंसकर घायल हो जाते हैं। घायल पक्षियों की जान बचाने के लिए जयपुर शहर में अनेक स्थानों पर पक्षी उपचार शिविर लगाए जा रहे हैं। ऐसा ही एक घायल पक्षी सहायता केन्द्र राजस्थान जनमंच टूरट पक्षी चिकित्सालय की ओर से शांति पथ, तिलक नगर स्थित चंद्रा इंडस्ट्रीज पर 13 से 15 जनवरी तक लगाया गया है। इस निशुल्क शिविर में चिकित्सकों सहित प्रशिक्षित कर्मचारियों की व्यवस्था की गई है। राजस्थान जनमंच टूरट पक्षी चिकित्सालय के यूथ विंग के अध्यक्ष एडवोकेट रवि खत्री ने बताया कि पक्षी सहायता केन्द्र का शुभारम्भ स्थानीय पार्षद महेश सैनी, भाजपा विधानसभा संयोजक ब्रह्म कुमार सैनी, नगर निगम समिति चैयमैन लक्ष्मण सिंह नूनीवाल ने किया। इस अवसर पर राजस्थान जनमंच टूरट पक्षी चिकित्सालय के अध्यक्ष योगेश तंवर, पार्षद प्रत्याशी चित्रा खडोलिया तथा परिवारजनों के साथ कॉलोनीवासियों ने खडोलिया को पुष्पाञ्जलि दी। इसके बाद आमजन में पौषबड़ा प्रसादी भी वितरित की गई। कार्यक्रम में नगर निगम के पूर्व चेयरमैन रतन खडोलिया, पूर्व पार्षद संतोष राजोरिया, मुहाना सब्जी मंडी के अध्यक्ष योगेश तंवर, पार्षद प्रत्याशी चित्रा खडोलिया तथा सिविल लाइंस विभाग समिति अध्यक्ष दिवाकर प्रताप सिंह ने सभी का आभार व्यक्त किया।

सिद्धेश्वर महादेव मंदिर में पौषबड़ा प्रसादी

जयपुर। सिविल लाइन्स विकास समिति ने अपने पूर्व संरक्षक स्वर्गीय मूलचंद खडोलिया की याद में सिद्धेश्वर महादेव मंदिर में श्रद्धाञ्जलि सभा और पौष बड़ा प्रसादी वितरण का कार्यक्रम रखा। सभी समिति सदस्यों और परिवारजनों के साथ कॉलोनीवासियों ने खडोलिया को पुष्पाञ्जलि दी। इसके बाद आमजन में पौषबड़ा प्रसादी भी वितरित की गई। कार्यक्रम में नगर निगम के पूर्व चेयरमैन रतन खडोलिया, पूर्व पार्षद संतोष राजोरिया, मुहाना सब्जी मंडी के अध्यक्ष योगेश तंवर, पार्षद प्रत्याशी चित्रा खडोलिया तथा सिविल लाइन्स विभाग समिति अध्यक्ष दिवाकर प्रताप सिंह ने सभी का आभार व्यक्त किया।

पशु कल्याण पखवाड़ा आज से शुरू होगा

जयपुर (कास)। हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी प्रदेश में 14 जनवरी से 30 जनवरी 2024 तक पशु कल्याण पखवाड़ा मनाया जा रहा है। पशुपालन मंत्री जेआराम कुमावत ने बताया कि इस पखवाड़े के दौरान विभागीय अधिकारियों के कर्मचारों अथवा कर्मियों के साथ-साथ जीव जंतुओं के प्रति प्रेम व दया भाव जाग्रत करने की दृष्टि से विभिन्न गतिविधियों का संचालन कर आमजन को जागरूक करने का प्रयास करेंगे।